
POSOUZENÍ SMYKU 

Prvky nevyžadující smykovou výztuž 

Pokud je únosnost betonu ve smyku větší, než je působící posouvající síla, není nutné 

navrhovat plochu smykové výztuže. Rozložení smykové výztuže se v tomto případě řídí 

konstrukčními zásadami. 

 Návrhová hodnota únosnosti ve smyku v oblasti s ohybovými trhlinami: 
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 Maximální únosnost tlačené diagonály 
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Prvky se smykovou výztuží (s neskloněnými třmínky) 

Podle EN 1992-1-1 se konstrukce namáhaná posouvající silou může posoudit metodou 

příhradové analogie s variabilním úhlem diagonál. Variabilní úhel θ lze volit v intervalu 

(21.8°; 45°). Tzn., že existuje nekonečně mnoho řešení, avšak musí být splněny podmínky 

rovnováhy současně s plastickými podmínkami materiálů (teorie plasticity). 

 

Silové podmínky rovnováhy 

 Přídavná síla v tlačeném a taženém pásu od působení posouvající síly: 
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 Síla v tlačené diagonále (přenesená betonem) 
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Materiálové podmínky 

 Síla v tlačené diagonále (přenesená betonem) 
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 Síla v táhle (přenesená kolmými třmínky) 
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Pravidlo posunu obálky tahových sil 

Od působení posouvající síly vzniká v tlačeném i taženém pásu přídavná síla Ftd. Je nezbytné 

velikost této síly zohlednit při dimenzování prvku. 

V tlačeném pásu síla Ftd snižuje napětí v betonu.  Bez jejího započítání jsme na straně 

bezpečné. 

V taženém pásu síla Ftd zvyšuje napětí v podélné výztuži.  Musí se započítat, jelikož se 

s ní neuvažuje při dimenzování prvku na ohyb. 

Započítání Ftd do podélné výztuže 

Nejjednodušším řešením je posun obálky tahových sil (svisle nebo vodorovně): 

 Svislý posun (silová podmínka):  0.5 cot cottd EdF V       

 Vodorovný posun (geometrická podmínka):  0.5 cot cottdF z       

Z uvedených vztahů je zřejmé, že praktičtější je vodorovný posun. Závisí totiž na ramenu 

vnitřních sil (z) a na sklonu tlačené diagonály (θ). Obě tyto veličiny bývají zpravidla 

konstantní pro danou oblast prvku. Svislý posun je úměrný velikosti posouvající síly. Může se 

tedy měnit po délce prvku (např. pro rovnoměrné zatížení). 

 

 


